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Inleiding
[bookmark: _GoBack]In het najaar 2015 is door de fractievoorzitters van de vier deelnemende provincies aan de Randstedelijke Rekenkamer een werkgroep ingesteld om een advies uit te brengen aan de vier Staten over het bestuursmodel van de Rekenkamer en de aanbevelingen uit het rapport van Berenschot ‘Directeur of College, Advies over het bestuursmodel van de randstedelijke rekenkamer’. In april 2016 hebben de fractievoorzitters in hun eigen presidium/ seniorenconvent/ fractievoorzittersoverleg het advies van de werkgroep besproken en aan de vier Statengriffiers de opdracht gegeven nadere besluitvorming voor te bereiden. 

In bijlage 1 treft u het memo met het advies van de werkgroep, met toelichting hierop, in bijlage 2 treft u het Berenschot rapport ‘Directeur of college, Advies over het bestuursmodel van de randstedelijke rekenkamer’.

Advies werkgroep uitbreiden taken Programmaraad
Over de taken van de Programmaraad heeft de werkgroep de volgende aanbeveling gedaan:

· Het verdient aanbeveling om een delegatie van vier leden uit de Programmaraad (vertegenwoordigers vanuit de vier provincies) de aanvullende taak te geven om, indien daar aanleiding toe is, een gecoördineerde discussie te voeren over algemene bestuurlijke en/of financiële aangelegenheden en gecoördineerde besluitvorming daarover in de vier Staten te bevorderen.

De werkgroep heeft in de toelichting op het advies de het volgende over deze aanbeveling opgenomen:

· In het rapport van Berenschot wordt geconcludeerd dat er een slechte samenwerking is tussen de rekenkamer en de provincies én tussen de provincies onderling. Het gaat daarbij niet om de dagelijkse werkzaamheden maar meer om algemene bestuurlijke en financiële aangelegenheden. Er is geen duidelijk orgaan om deze inzichten te delen. Er is geen gecoördineerde besluitvorming richting de rekenkamer. Berenschot meent dat de Programmaraad hierin een rol zou kunnen vervullen, zoals dat bij de Noordelijke Rekenkamer het geval is. Deze taken zijn niet tegenstrijdig aan de adviestaken van de raad over het onderzoeksprogramma. Bovendien zijn alle provincies met drie leden vertegenwoordigd in de Programmaraad. 
De Programmaraad heeft volgens de huidige gemeenschappelijke regeling als taak de deelnemers gevraagd en ongevraagd van advies te dienen over de uit te voeren en uitgevoerde onderzoeken van de rekenkamer. Hieraan zou toegevoegd kunnen worden dat de Programmaraad uit haar midden een groep van vier Statenleden samenstelt dat tot taak heeft een, indien daartoe aanleiding is, gecoördineerde discussie te voeren over algemene bestuurlijke en financiële aangelegenheden en een gecoördineerde besluitvorming daarover te bevorderen. Verder zou hierin opgenomen kunnen worden dat deze groep van Statenleden de plaatsvervangend bestuurder van input voorziet over het functioneren van de bestuurder-directeur.

Vervolg
Indien de vier Staten deze aanbeveling uit het advies van de werkgroep overnemen moeten enkele artikelen over de Programmaraad in de Gemeenschappelijke Regeling van de Randstedelijke Rekenkamer en in de Verordening programmaraad worden aangevuld. Er wordt een nieuwe taak toegevoegd aan de Programmaraad, te weten het voeren van een gecoördineerde discussie over algemene bestuurlijke en/of financiële aangelegenheden en het bevorderen van gecoördineerde besluitvorming hierover. 

Als besluitvorming over de wijzigingen in de gemeenschappelijke regeling Randstedelijke Rekenkamer en de diverse verordeningen inderdaad voor het zomerreces 2016 door de vier Staten plaats heeft kan in de volgende Programmaraad (6 oktober 2016) verder gesproken worden over de preciezere invulling van deze nieuwe taak, zowel qua bemensing als inhoudelijk. 
