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Aanwezige leden				
[bookmark: Aanwezig]Voorzitter:	 mevrouw S. Klaassen (Noord-Holland)	
Noord-Holland: de heer A.E. van Liere, mevrouw A. Jellema
Utrecht:	 mevrouw D’Hondt
Flevoland:	 de heer L. Ferdinand
Zuid-Holland:	 de heer H.S. van der Bent, de heer Braam

Aanwezig ambtelijke ondersteuning
Noord-Holland:	de heer E. Krijgsman
Zuid-Holland:	-
Utrecht:	mevrouw K. Peeters
Flevoland:	-

Aanwezig van Randstedelijke Rekenkamer
mevrouw A. Hoenderdos, mevrouw A. Eggebeen en dhr. Huisman
Afwezig met afmelding
mevrouw A.M. Schneiders, mevrouw J.M.A. Meurs, mevrouw T. Koelewijn, de heer W. de Jager, de heer C.J. Kok 

Kopie concept aan
Aan– en afwezige leden en plaatsvervangende leden



1. Opening. 
De voorzitter opent vergadering om 19.05 uur.

2. mededelingen en vaststellen agenda
· In de samenstelling van de Programmaraad hebben enkele personele wisselingen plaatsgevonden: Mw. Julie d’Hondt is nieuw lid namens PS Utrecht, zij heeft de vrijgekomen plek van de heer Essousi ingenomen die in december 2017 afscheid heeft genomen als Statenlid. Dhr. Lloyd Ferdinand is nieuw lid namens PS Flevoland, hij heeft de vrijgekomen plek van de heer Siepel ingenomen die in december 2017 afscheid heeft genomen als Statenlid;
· Er wordt kennisgenomen van de afmeldingen van enkele leden; 
· De concept-agenda wordt vastgesteld.




3. Verslag vergadering Programmaraad 21 september 2017
· Er zijn geen wijzigingen op het concept-verslag van 21 september 2017, het verslag wordt vastgesteld;
· De heer Van Liere geeft een korte terugkoppeling van de bijeenkomst van de gezamenlijke provinciale Rekenkamers bij het IPO-congres van oktober 2017. Er is tijdens deze sessie een verdiepingsslag gemaakt op de uitkomsten uit de enquête die vooraf aan alle Statenleden was gezonden en waarop de respons van Statenleden uit de Randstedelijke provincies goed was.

4. Stand van zaken lopend onderzoek 2018
· Mevrouw Hoenderdos geeft een mondelinge toelichting op de stand van zaken van de lopende onderzoeken voor 2018 en wat er in de 2e helft van het jaar en begin 2019 tot en met de verkiezingen aankomt;
· Er zullen geen rapporten kort voor of na de verkiezingen van 20 maart 2019 gepubliceerd worden.
· Lopende onderzoeken:
· EBU (provincie-specifiek Utrecht) is kort geleden opgeleverd;
· Rijksmonumenten (provincie-vergelijkend) ligt voor bestuurlijk wederhoor voor. Aan de provincie Flevoland is een toelichting opgestuurd over monumenten niet zijnde woonhuizen in deze provincie. Het onderzoek wordt voor het zomerreces opgeleverd;
· Doldersweg (provincie-specifiek Utrecht) is op verzoek van PS Utrecht opgepakt door de Rekenkamer en recent gestart;
· Energietransitie (provincie-vergelijkend) wordt door alle provinciale Rekenkamers opgepakt;
· Uithoflijn (provincie-specifiek Utrecht) is op verzoek van PS Utrecht opgestart. Ook de gemeentelijke Rekenkamer van de stad Utrecht doet onderzoek. Door de provincie Utrecht is extra budget vrij gemaakt voor dit onderzoek;  
· De onderzoeken over Wonen en over de Regiotaxi worden op een later moment gestart (4e kwart 2018).
· Voor Flevoland wordt nog  een provincie-specifiek onderzoek in deze periode gepland (zie agendapunt 6).  
· De vraag wordt gesteld of er een afwegingskader is wanneer er een vraag komt vanuit één van de provincies voor een provincie-specifiek onderzoek? Alleen als goed onderbouwd wordt waarom een onderzoek niet kan, moet je het als Rekenkamer afwijzen. Er moet daarbij wel in het oog gehouden worden dat er een balans blijft (over loop van jaren) in provincie-specifieke onderzoeken over de vier provincies heen. 

5. Terugblik behandeling onderzoeken
In de Programmaraadbijeenkomst van 3 november 2016 is afgesproken dat voortaan in de Programmaraad zal worden teruggeblikt op de onderzoeken, die na de vorige Programmaraadbijeenkomst in de commissies en/of PS zijn behandeld.
· [bookmark: _GoBack]Recreatieschap Spaarnwoude (provincie-specifiek Noord-Holland). Dit onderzoek is samen met enkele gemeentelijke Rekenkamers uitgevoerd. In de Noord-Hollandse Statencommissie is een levendige discussie geweest. Belangrijkste punt is de vraag hoe de problemen bestuurlijk opgepakt kunnen worden en hoe het gebrek aan lange termijn visie op te lossen is? De discussie werd verbreed naar alle Noord-Hollandse recreatieschappen. GS heeft het bredere vraagstuk ook opgepakt.
· Natuurcompensatie Zuid-Holland (provincie-specifiek Zuid-Holland). Dit betrof een vervolgonderzoek op het eerdere rapport van de Rekenkamer over het provincie-vergelijkende onderzoek naar natuurcompensatie. In eerste instantie werd de houding van de Rekenkamer als star ervaren, toch heeft het vervolgrapport voldoende opgeleverd.
· Waddenfonds (voor Noord-Holland, samen met Noordelijke Rekenkamer). In het Waddenfonds zit ca. 800 miljoen euro voor projecten in het Waddenfondsgebied als compensatie voor de gasboringen. Aanbeveling uit het rapport is om goed te kijken naar de governance en onafhankelijkheid van het Waddenfonds. Er volgt nog een gesprek tussen de bestuurders van het Waddenfonds (gedeputeerden van Noord-Holland, Friesland en Groningen) voor verdere verduidelijking van twee aanbevelingen. 

6. Provincie-specifieke bijeenkomsten en onderzoeken, in het bijzonder voor Flevoland
· Mevrouw Hoenderdos geeft een mondelinge toelichting over de notitie waarin is aangegeven welke provincie-specifieke onderzoeken en andere bijeenkomsten door de Rekenkamer zijn opgepakt afgelopen periode.
· Op basis van de notitie en alles overziend komt Flevoland in aanmerking voor een provincie-specifiek onderzoek. De Programmaraad is daarmee akkoord en de Rekenkamer gaat met PS van Flevoland in gesprek om te komen tot een goed onderzoeksonderwerp.

7. Externe evaluatie Randstedelijke Rekenkamer
· De geplande evaluatie (2019) wordt iets vervroegd zodat de PS- en GS-leden uit de huidige Statenperiode hier nog actief bij betrokken kunnen worden.
· De ad-hoc commissie, bestaande uit de leden Jellema (Noord-Holland), Van der Bent (Zuid-Holland), Boelhouwer (Utrecht) en De Jager (Flevoland) zal de voorbereiding en begeleiding op zich nemen, met ondersteuning door de griffies.
· De kosten voor deze evaluatie zijn reeds in de Begroting van de Randstedelijke Rekenkamer opgenomen.
 
8.  Rondvraag en Sluiting
· Tijdens de volgende en laatste vergadering van de Programmaraad (04-10-2018) in deze Statenperiode komt ook de evaluatie van de Programmaraad zelf aan de orde.
· De voorzitter sluit om 20.15 uur de vergadering.
